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13/14:السنةثانویة مراح عبد القادر                                                        
ونصف الساعةعاتسا4: المدةریاضي                                                          3: المستوى 

في مادة الریاضیاتةالثانیالدورةإختبار 
على الطالب اختیار موضوع واحد

الموضوع الأول

)نقط4: ( التمرین الأول
في الشكل المقابلالممثل كما 1الذي طول حرفھ ABCDEFGHنعتبر  المكعب 

في كل مایلي الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ; ;D DA DC DH
  

الجملة المثقلةإلى مرجح Kنرمز بـ .    ;2 ;    , 1F D.
:الجزء الأول

ھي Kبین أن إحداثیات النقطة )1
2 2 2

; ;
3 3 3
 
 
 

.

برھن أن )2 EK و DFمتعامدان.
.EKأحسب المسافة )3

:الجزء الثاني
نقطة من القطعة Mلتكن  HG.

mنضع  HM ) إذنm حقیقي ینتمي إلى عدد 0;1.(

من المجال mمن أجل كل عدد برھن أنھ ، )1 0;1 الوجوه، حجم رباعيEMFD یساوي
1

6
.بوحدة الحجم

دیكارتیة للمستوي المعادلة البرھن أن )2 MFD ھي : 1 0m x y mz    .

عن المستوي Eإلى بعد النقطة mdنرمز بـ )3 MFD.

من mبرھن أنھ ، من أجل كل عدد -أ 0;1 لدینا ،  :
1

2 ² 2 2
md

m m


 
على القطعة Mعین وضعیة النقطة -بـ  HG المسافةالتي من أجلھا تكونmdأعظمیة.

على المستوي Eھي المسقط العمودي لـ K، النقطة أعظمیةmdالمسافةإستنتج أنھ لما تكون-جـ  MFD.

)نقط 4: (  التمرین الثالث
مرفق بمعلم متعامد و متجانس مباشر المركب المستوي الفي  , ,O u v

 
و الدائرة 2ذات اللاحقة A، نعتبر النقطة  C مركزھا

O وتشمل النقطةA. في كل التمرین نرمز بـ 1: للعدد المركب 3i   و مرافقھ إلى.
2:      بین أن –أ )1 4 2 8    .

تنتمي للدائرة و على الترتیب ذات اللاحقتینCو Bبین أن النقطتین –ب  C.

من الدائرة Dلتكن النقطة )2 C 2لاحقتھا ie  حیث عدد حقیقي من المجال ; .
.وزاویتھ Oالذي مركزه rبالدوران Dصورة النقطة Eأنشئ النقطة - أ

)ترد مع ورقة الإجابة (5صفحةالالمرفق في 1في الشكل
i:ھيEتحقق أن لاحقة النقطة -بـ 

Ez e .
منتصفا القطعتین Gو Fلیكن )3 BD و CEعلى الترتیب.

:ھي Fتحقق أن لاحقة النقطة -أ
2

i
Fz e 
 .
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ھي لاحقتھاGنقبل أن النقطة-ب
2

i

G

e
z

 
.

بین أن 
2

2 2
G

F

z

z





.AFGإستنتج طبیعة المثلث ،

.یطلب تحدید عناصره الممیزةGإلى النقطة Fیوجد تحویل نقطي یحول النقطة استنتج أنھ-جـ

)نقط 5.5: ( التمرین الثاني
: الجزء الأول

نبحث عن مجموعة الثنائیات  ,x y للأعداد الصحیحة النسبیة حلول المعادلة:  :16 3 4E x y 
تحقق أن الثنائیة )1 1;4 ھي حل خاص للمعادلة E.

عین مجموعة حلول المعادلة )2 E.
:الجزء الثاني

معلم متعامد و متجانس مباشر نسوب إلى مالمركب المستوي ال , ,O u v
 

.

:  حیثz'ذات اللاحقة M'النقطة zذات اللاحقة Mللمستوي الذي یرفق بكل نقطة fنعتبر التحویل 
3
8' 2
i

z e z


.
نعرف متتالیة نقطیة  nM 0النقطة : بالطریقة التالیةM 0ذات اللاحقةz iطبیعيمن أجل كل عدد وn ،

 1n nM f M . نضعnz لاحقة النقطةnM.
2النقط  1 0, ,M M M 3وMترد مع ورقة الإجابة(5صفحة المرفق في الوثیقة 2علمت في الشكل(.
.fعناصر الممیزة للتحویل الطبیعة و العین )1
g:         المعرف بـللتحویل النقطي gلیكن)2 f f f f   .

.الممیزةهو عناصرgلتحویلاعین طبیعة -أ

n:4من أجل كل عدد طبیعي إستنتج أنھ -ب 4n nOM OM  أن    و 4,0 2
2

n nOM M k


   
 

.

.عدد صحیح نسبيkحیث 
5بإنشاء النقط 2أتمم الشكل- جـ  4,M M 6وM.

n:من أجل كل عدد طبیعي برھن أنھ )3 
3

2 82
n

in

nz e
   
 .

pعددین طبیعیین حیث pو nلیكن )4 n.

لزاویة عن قیس اpو nبدلالة عبر-أ ,p nOM OM
 

.

,برھن أن النقط  -ب ,p nM O M في إستقامیة إذا و فقط إذا كان تكونn p 8مضاعف العدد.

إلى نصف المستقیم تنتميnMحتى تكون النقطةnعین مجموعة الأعداد الطبیعیة )5 Ox.

)نقط 6.5: ( التمرین الرابع
:الجزء الأول

1xe:  موجب تماما xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي )1 x  وln 1x x .
ln:موجب تماماxأنھ من أجل كل عدد حقیقي إستنتج )2 2xe x .

المعرفة على المجال fنعتبر الدالة :دراسة دالة:الجزء الثاني 0;بـ :
( ) ........ 0

ln
(0) 0

x

x
f x x

e x
f

 


 



و لیكن  C تمثیلھا البیاني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس , ,O i j
 

4cm:حیث وحدة الطول 

معرفة على fلماذا الدالة )1 0;.

5من2صفحة
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؟0شتقاق  عند قابلة للإfھل . 0مستمرة عند fبین أن الدالة )2
.فسر النتیجة بیانیا. عند fعین نھایة الدالة )3

المعرفة على المجال gنعتبر الدالة )4 0;بـ :( ) ln 1x xg x e x xe   .
.ثم عند 0عند gعین نھایة الدالة -أ
.و شكل جدول تغیراتھاgأدرس إتجاه تغیر الدالة -بـ

)بین أن المعادلة -جـ  ) 0g x  تقبل حلا وحیدافي 0;. 1,23أنبرر 1,24 .

)أدرس إشارة -د )g x لماx یمسح المجال 0;.
.شكل جدول تغیراتھاثم fأدرس إتجاه تغیر الدالة -أ)5

برھن أن –ـب
1

( )
1

f
e








)حصرا لـ ثم استنتج ،  )f .

أنشئ المنحنى )6 C و 0و حدد المماسین عند النقطتین ذات الفاصلتین.

الثانيالموضوع  
)نقط4(:التمرین الأول

)المعادلة ذات المجھول 2نعتبر في)1 ; )x y     2011:التالیة 1432 31x y ................ 1
.أولي2011أثبت أن العدد  ) أ
،عین حلا خاصاإقلیدسباستعمال خوارزمیة ) ـب 0 0;x y للمعادلة 1ثم حل المعادلة، 1.

.7على 2n،باقي القسمة الإقلیدیة  للعددnعین حسب قیم العدد الطبیعي)أ.2

ثم جد باقي القسمة الإقلیدیة للعدد 
.7على  201214322011

:   التي من أجلھا یكونnعین قیم العدد الطبیعي)بـ 2010 2011 1432 0 7n n n  .

3 .N2عدد طبیعي یكتب حیث 9في نظام التعداد الذي أساسھ  ،و بھذا الترتیب تشكل حدودا متتابعة من متتالیة حسابیة

متزایدة تماما و  ;  حل للمعادلة 1.

. في النظام العشريN،ثم أكتبو  ،عین  - 

)نقط4(:التمرین الثاني
معلم متعامد ومتجانسإلىالفضاء المنسوب  ; i; j;kO

  
نعتبر المستویین Pو Pمعادلة كل منھما على الترتیب  :

0x y z    2و 3 4 0x y z   .

بین أن.1 Pو P متقاطعان في المستقیم Dالمعرف بتمثیلھ الوسیطي    : 
4 2

4

x t

y t t

z t

  
   
 

.

.عدد حقیقي لیكن.2
نعتبر  Pحزمة من المستویات المعرفة بـ :    1 2 3 4 0x y z x y z        

تحقق أن )أ 1 ;1 2 ;1n   


ھو شعاع ناظمي للمستویات  P.

حتى یكونعین قیمة) بـ Pو Pمتطابقان.

حتى یكونلـھل توجد قیمة)جـ Pو P  متعامدان.

بین أن كل المستویات. 3 P وحید یطلب تعیینھتتقاطع في مستقیم  .

بین أن المستویان)أ.4 P و 1Pمتقاطعان وفق مستقیم D یطلب تعیین تمثیلھ الوسیطي.

بین أن) بـ Dو Dمتطابقان.

5 ( 1;1;1A أحسب المسافة بین.نقطة من الفضاءA  و المستقیم D.

5من3صفحة
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)نقط5(:التمرین الثالث
المستوي المركب المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس مباشر  ; ;O u v

 
.

2aلواحقھا على الترتیب   Cو A ،Bنعتبر النقط)أ.1 ،3 3b i  ٍ2و 3c i
.ABCعین قیس للزاویة 

1ھيABCمركز الدائرة المحیطة بالمثلث للنقطة wاستنتج أن اللاحقة) بـ 3i.
نعتبر .2 nz 0متتالیة أعداد مركبة ، التي حدھا الأول 0z ومن أجل كل عدد طبیعيn   :

1

1 3
2

2n n

i
z z


 .

.nzالى النقطة ذات اللاحقة  nA، نرمز بـnمن أجل كل عدد طبیعي
3ھي على الترتیب4Aو 2A ،3Aبین أن لواحق النقط )أ 3i،2 2 3i2و 3i.

قارن بین أطوال القطع  )بـ 1 2A A ، 2 3A A  و 3 4A A). 1لاحظ أنA A،2A B4وA C. (

n:بین أن من أجل كل عدد طبیعي )جـ 1

1 3

2n n

i
z w z w


  

)بـ.1(ھو العدد المركب المعرف في السؤال  wحیث 
1nAاستنتج أن النقطة ) د ھي صورة النقطةnA بتحویل نقطيf،یطلب تعیین عناصره الممیزة.

6n:  لدیناnبرر أن من أجل كل عدد طبیعي )ھـ nA A .
.2012Aعین لاحقة النقطة -- 
، طول القطعة nعین من أجل كل العدد الطبیعي.3 1n nA A .

)نقط7(:التمرین الرابع
المعرفة على  gنعتبر الدالة :الجزء الأول 0;بـ    :  1xg x e x  .

ثم استنتج اشارة .gأدرس تغیرا ت الدالة ) أ g xتبعا لقیمx.
منxاستنتج أنھ من أجل كل) بـ 0;:0xe x .

و المعرفة علىxللمتغیر الحقیقي fالعددیةالةنعتبر الد:الجزء الثاني  0,1:

  1x

x

e
f x

e x





  المنحنى الممثل للدالةf في المستوي المنسوب الى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j
 

وحدة الطول 6cm

متزایدة تماما علىfنفرض أن الدالة 0,1.
منxحقیقيبین أنھ من أجل كل عدد .1 0,1لدینا    :   0,1f x .
لیكن.2 d المستقیم الذي معادلتھy x.

منxبین أنھ من أجل كل عدد  ) أ 0,1 :

     1
x

x g x
f x x

e x


 


.

أدرس وضعیة ) بـ بالنسبة إلى d على المجال 0,1.
أنشئ .3  و d.

نعتبر المتتالیة :الجزء الثالث nu  0المعرفة بـ

1

2
u   و من أجل كل عدد طبیعيn : 1n nu f u .

مثل على محور الفواصل الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة )أ nuمع ترك أثر للرسم.

n :1بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  ) بـ

1
1

2 n nu u   .

استنتج أن) جــ nu نھایتھایطلب تعیین.متتالیة متقاربة.

5من4صفحة 
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:القسم:                           اللقب :       الإسم 

الإجابةالوثیقة خاصة بالموضوع الأول ترد مع ورقة 

1رقم شكلال

2رقم شكل ال

5من5صفحة




